ФОРМИРОВАНИЕ ОТЧЕТНОСТИ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ,

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой, (далее – физические лица) уплачивают страховые взносы в Пенсионный фонд РФ и в Фонды обязательного медицинского страхования исходя из стоимости страхового года.

Стоимость страхового года определяется как минимальный размер оплаты труда, установленный законодательством РФ на начало финансового года, увеличенный в 12 раз (т.е. за каждый месяц календарного года), умноженный на тариф в соответствующий фонд. 
Если плательщики страховых взносов начинают осуществлять предпринимательскую либо иную профессиональную деятельность после начала очередного расчетного периода, размер страховых взносов, подлежащих уплате ими за этот расчетный период, определяется исходя из стоимости страхового года пропорционально количеству календарных месяцев начиная с календарного месяца начала деятельности. За неполный месяц деятельности размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца. При этом дата начала деятельности при расчете не учитывается.

В соответствии с разъяснением Минздравсоцразвития РФ (письмо от 22.03.2011 № 19-5/10/2-2767) в период приостановления деятельности физического лица на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет страховые взносы в ПФР не уплачиваются. 
В случае, когда физическое лицо осуществляет деятельность в течение всего года, база для расчета страховых взносов составляет: 4330.00 х 12 = 51960,00 рублей.

Соответственно взносы по обязательному страхованию в 2011 году: 

	Назначение платежа
	категория
	Тариф, %
	Сумма

	ПФ РФ на страховую часть трудовой пенсии
	Для лиц 1966 года рождения и старше
	20
	13509,60

	ПФ РФ на страховую часть трудовой пенсии
	Для лиц 1967 года рождения и моложе
	20
	10392,00

	ПФ РФ на накопительную часть трудовой пенсии
	Для лиц 1967 года рождения и моложе
	6
	3117,60

	ФОМС
	Для всех физических лиц
	3,1
	1610,76

	ТФОМС
	Для всех физических лиц
	2
	1039,20


Уплата взносов производится физическим лицом не позднее до 31 декабря текущего года. В срок до 1 марта следующего года необходимо предоставить следующую отчетность:

· Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам плательщиками страховых взносов, не производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (форма РСВ-2, утвержденная Приказом Минздравсоцразвития России от 12.11.2009 N 895н
· Сведения персонифицированного учета по обязательному пенсионному страхованию (форма СЗВ-6-1, отчетный период – год).

Указанная отчетность предоставляется также в случае прекращения деятельности физического лица в срок не более 12 дней с даты окончания работы.

В программе реализована возможность формирования указанных отчетных форм с выводом их на печать и получением файла установленного формата. Формы для крестьянских (фермерских) хозяйств в настоящее время не реализованы.

Настройка параметров организации

Для формирования формы РСВ-2 пользователь должен заполнить основные параметры по регистрации в фондах в качестве плательщика взносов ЗА СЕБЯ. Это другие регистрационные коды, отличные от кодов регистрации плательщиков, производящих выплаты работникам. Эти параметры расположены на вкладке «Настройки физлица» реквизитов предприятия и доступны только для организаций типа «Физическое лицо». Пользователь вводит регистрационные номера в ПФ РФ, ТФОМС (может отсутствовать), свою дату рождения и страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

Формирование формы РСВ-2.

Создание, удаление, корректировка формы аналогична работе с формами РСВ-1 и РВ-3. При создании формы и корректировке основных ее параметров допускается создание формы с одинаковым номером корректировки в отчетном периоде (в отличии от форм РСВ-1 и РВ-3, где это запрещено).

При заполнении раздела 2 надо иметь в виду, что несколько строк периодов осуществления деятельности в форме допускается только для адвокатов. Все остальные категории физических лиц в случае приостановления и возобновления деятельности формируют несколько форм РСВ-2, в каждой из которых только одна строка периода деятельности.

При заполнении периодов работы необходимо указать причину начала/продолжения периода в отчетном году.

· начало отчетного периода (допустимо только для 1 января года)

· начало деятельности физического лица (дата начала не учитывается при расчете базы для начисления страховых взносов)

· продолжение деятельности после приостановки

· продолжение деятельности после отпуска по уходу за ребенком до 1.5 лет.

Эти параметры позволят правильно рассчитать суммовые значения.

По периодам работы можно автоматически рассчитать базу и страховые взносы, если отметить признак автоматического расчета и нажать кнопку «Рассчитать». При взведенном признаке автоматического расчета корректировка сумм базы и значения страховых взносов (строка 110) на форме не производится.

Расчет базы страховых взносов производится следующим образом.

- рассчитывается количество полных календарных месяцев (И0)

- вычисляется коэффициент неполного месяца начала периода (И1)

И1 = количество календарных дней работы в месяце начала периода, если он неполный / общее количество календарных дней в месяце начала периода

Если дата начала периода является днем начала деятельности физического лица, этот день не учитывается при расчете (по данной строке периода должен стоять соответствующий признак).

- вычисляется коэффициент неполного месяца конца периода (И2)

И1 = количество календарных дней работы в месяце конца периода, если он неполный / общее количество календарных дней в месяце конца периода

База рассчитывается по формуле


МРОТ х (И0 + И1 + И2)

Затем база умножается на тариф по каждому виду страховых взносов, производится заполнение строки 110, рассчитываются строки 130 и 150.

Внимание! При взведенном признаке автоматического расчета сумм корректировка базы страховых взносов и строки 110 на форме не производится.

Заполнение раздела 3 производится при наличии задолженности по уплате взносов в Пенсионный фонд, возникшей по состоянию на 31.12.2009 и не погашенной до начала отчетного периода. 

После заполнения в случае необходимости электронного представления формы, ее надо включить в пачку.

Форма предоставляется в рублях и копейках. Формируется печатная форма и файл установленного формата. 

Персонифицированный учет.

Для формирования сведений персонифицированного учета необходимо завести сведения по физическому лицу с категорией плательщика ФЛ в список сотрудников. Такая запись может быть только одна, создается она при добавлении нового сотрудника по кнопке «Создать ФЛ из настроек» по данным, которые введены в закладку «Настройки физлица» параметров организации. В дальнейшем можно скопировать данные из настроек по кнопке «Скопировать данные ФЛ из настроек», которая доступна только для этого сотрудника. Категорию плательщика взносов ФЛ изменить нельзя.

Создание индивидуальных сведений по физическому лицу производится в отчетном периоде «год» аналогично формам на всех сотрудников, но с отчетным периодом – весь год. Для отчетных сведений формируется форма СЗВ-6-1, в периодах стажа – год. Код тарифа всегда ФЛ, его изменить нельзя. Сумма начислений должна совпадать с формой РСВ-2, уплата – не превышать начисленную сумму с 01.01.2010 г. Аналогично ведется сальдо по уплате, но уплаченная сумма рассчитывается без применения коэффициентов как сумма начислений и сальдо, корректируется вручную. Сальдо можно ввести либо рассчитать по индивидуальным сведениям прошлого года.

Формируются и пенсионные формы (СПВ-1). Можно предварительно рассчитать сумму страховых взносов, если создать форму РСВ-2 с датой окончания деятельности на день меньше параметра «Дата составления на» индивидуальных сведений, поставить признак автоматического расчета и получить значения строки 110. Это и будут значения начисленных страховых взносов, которые надо ввести в пенсионную форму. Уплачено не более суммы начислений и сальдо.

По формам СЗВ-6-1 и СПВ-1 создаются пачки, распечатываются формы и формируются файлы установленного формата. Форма АДВ-6-2 не формируется.
