ЦЕЛОСТНОСТЬ ПАЧЕК. 

При удалении данных из программы осуществляется контроль пачек, сформированных пользователем, на их достоверность и возможность дальнейшего предоставления в ПФР с учетом требований:

· в пачке должен быть хотя бы один документ;

· документы в пачке должны иметь один и тот же тип;

· нумерация документов в пачке должна быть последовательной, начиная с 1, не допускается пропуск номеров документов.

В соответствии с этим при удалении документов выполняются следующие действия:

· если удаляется последний документ из пачки, удаляется и сама пачка;

· после удаления документов из пачек осуществляется автоматическая перенумерация оставшихся документов;

· при удалении пачки индивидуальных сведений осуществляется контроль описи АДВ-6-2, в которую была включена эта пачка и ее удаление, если эта пачка была единственной в описи;

· если удалена опись, удаляется и пачка, в которую она была включена (опись в пачке всегда одна);

· при корректировке индивидуальных сведений в случае изменения базовых параметров (тарифа страховых взносов, типа формы, вида корректировки, периода предоставления корректирующих и отменяющих форм) документ удаляется из пачки (если в пачке он был не один) либо меняются параметры пачки (если документ в пачке единственный).

Таким образом пачка документов, оставшихся в пачке, будет иметь состояние, позволяющее выгрузить пачку в файл или распечатать ее содержимое для предоставления в ПФР.

Однако такие действия приводят к искажению информации, уже предоставленной в ПФР. Поиск документов, оставшихся в программе, будет затруднен, так как номера документов в пачках не будут соответствовать тем, которые имеются в ПФР. Для контроля пачек, предоставленных в ПФР, при подготовке документов пользователь имеет возможность фиксировать состояние пачек. Для этого имеются следующие параметры пачек:

- Сдано – признак, пачка полностью готовая к сдаче или уже сданная в ПФР

- Принято в ПФР – дата приема пачки отделением ПФР и ее входящий номер.

Если параметры «Сдано» или «Дата приема в ПФР» не пустые, пачку нельзя удалить или скорректировать. Будем это состояние пачки называть «готова». Эти параметры отслеживаются программой при работе с документами и удалении сотрудников. 

Удалить или исправить документы, включенные в пачки или описи состояния «готова», нельзя. 

Удаление сотрудников производится по дополнительному запросу на подтверждение операции. Документы будут удалены, расформированы пустые пачки. Однако перенумерация документов в оставшихся пачках не производится. Это позволяет сохранить параметры оставшихся в системе документов, однако при этом могут в системе появиться «плохие» пачки (у которых нарушена нумерация) или описи, в которых меняется информация. Такие пачки и описи в системе отмечены специальным признаком (красным – для пачек с нарушением нумерации и описей, содержащих такие пачки, голубым – для описей с изменившейся информацией).

УДАЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ, ВКЛЮЧЕННЫХ В ПАЧКИ.

Во всех типах документов, находящихся в пачках состояния «готова» запрещена корректировка и удаление, такие пачки нельзя расформировать. Документы можно распечатать, вывести в файл, скопировать.

Документы, которые в пачку помещаются по одному (РСВ-1, РВ-3, АДВ-6-2, АДВ-11), находящиеся в пачке состояния «не готова» корректируются, при удалении документа автоматически удаляется пачка.

Документы по регистрации в ПФР (АДВ-1, АДВ-2, АДВ-3, ДСВ-1) и реестрах по уплате дополнительных взносов на накопительную часть пенсии (ДСВ-3) могут быть помещены в пачку в количестве больше 1, изменения в документах не влияют на формирование пачек, по ним не формируются детальные описи АДВ-6-2. Такие документы, находящиеся в пачках состояния «не готова», корректируются. При удалении документов пачка перенумеровывается, а если документ единственный в пачке – удаляется.   

Пачки индивидуальных сведений имеют более сложную организацию. Возможны следующие ситуации:

1. Пачка индивидуальных сведений входит в опись АДВ-6-2, которая находится в пачке состояния «готова». Такие документы не корректируются и не удаляются. Пачку индивидуальных сведений нельзя расформировать, из нее не производится удаление документов.

2. Пачка с индивидуальными сведениями в состоянии «не готова», при этом:

· пачка не включена в опись, 

· пачка в описи, но опись не в пачке, 

· пачка в описи, опись включена в пачку, пачка описи «не готова»

Такие пачки могут быть расформированы, документы в них можно корректировать и удалять. При удалении документа, если он не единственный в пачке, пачка автоматически перенумеровывается. При удалении единственного документа из пачки вместе с ним могут быть удалены:

· пачка с индивидуальными сведениями, 

· опись АДВ-6-2, если там была единственная пачка, которая удалена

· пачка описи, если удалена опись.

При корректировке индивидуальных сведений могут измениться базовые параметры для формирования пачек:

· тип формы

· вид корректировки

· период предоставления сведений

· тариф

В этом случае документ будет удален из пачки, где он был. Пользователь имеет возможность отказаться от изменений, тогда документ останется в пачке.

При удалении документа в этом случае также автоматически могут быть удалены пачки и описи, в которых не осталось записей, если документ был единственный в пачке.

УДАЛЕНИЕ СОТРУДНИКОВ.

При удалении сотрудника из списка производится удаление и всех его документов из базы данных. При этом также реализован контроль целостности пачек, предоставленных в ПФР. Если у сотрудника нет документов в пачках, удаление происходит без вмешательства пользователя. Если документы в пачках есть, пользователь получит дополнительный запрос для подтверждения операции. Сотрудник будет удален, но при этом могут возникнуть пачки документов с изменившимися данными, в ряде случаев приводящие к невозможности вывода документов в файл и на печать по таким пачкам.

При удалении документов по регистрации в ПФР и дополнительным взносам (АДВ-1, АДВ-2, АДВ-3, ДСВ-1, ДСВ-3) возникают следующие ситуации

· удаляемый документ один в пачке - пачка будет расформирована

· документ не один в пачке, пачка не готова – пачка перенумеровывается

· документ не один в пачке, пачка готова – пачка не будет перенумерована, оставшиеся в пачке документы и списки документов могут быть распечатаны, но вывод в файл и печать описи пачки будет недоступна, так как нарушена нумерация документов в пачке.

При удалении документов с индивидуальными сведениями сотрудника анализируется не только состояние пачки с такими сведениями, но и описи АДВ-6-2, в которые они могут быть включены, и состояние пачек описей. 

Если документ единственный в пачке, при удалении пачка расформировывается и исключается из описи. Если в описи была только одна запись о пачке, опись будет удалена, пачка описи расформирована. Если в описи были и другие пачки, пачка с описью имеет статус «готова», в нее будет записан признак «изменение содержимого». Все операции с такой описью разрешены, но пользователь будет получать предупреждение, что эта опись отличается от той, которая была сдана в ПФР.

Если удаляется документ с индивидуальными сведениями, он в пачке статуса «не готова», пачка перенумеровывается. Если она была включена в опись, которая сдана с ПФР, в пачку описи записывается признак «изменение содержимого». Все операции с пачкой индивидуальных сведений выполняются, для пачки описи выдается предупреждение.

Если пачка в статусе «готова», перенумерация не производится и в пачку записывается признак «нарушение целостности» (кроме случая, когда удаляемый документ последний в пачке, перенумерация тогда не производится, статус описи «изменение содержимого»). По пачкам печатаются индивидуальные формы и списки, печать описи и вывод в файл не производится. В описи такие пачки выделены специальной меткой. Описи в пачках распечатываются, но не выводятся в файл.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЮ.

Для того, чтобы «включить» механизм контроля целостности данных, предоставленных в ПФР, необходимо заполнять параметры пачек следующим образом. Для того, чтобы исключить изменения в пачках, которые готовы к сдаче или уже сданы в ПФР поставьте признак «Сдано». После получения протокола приема из ПФР проставьте у пачек дату приема пачек в ПФР и номер в ПФР. Это в дальнейшем поможет вам в разборе конфликтных ситуаций с Пенсионным фондом, так как в документах ПФР присутствует только номер пачки, присвоенный ими, а номера пачки страхователя нигде нет.

Для пачки индивидуальных сведений, которые сдаются в одном пакете с описью АДВ-6-2, можно проставлять признаки только в пачке описи. Однако надо иметь в виду, что при таком способе при удалении сотрудников изменится нумерация документов в пачках индивидуальных сведений и усложнится поиск оставшихся в пачках документов. В документах будут доступны все операции, но вы не получите информацию, что сданная вами пачка отличалась от текущей.

Для того, чтобы снять признак целостности пачки, достаточно очистить параметры пачки «Сдано» и «Принято в ПФР». Пачка в этом случае будет перенумерована.

Для того, чтобы снять признаки нарушения целостности и изменения содержимого в описи пачки, необходимо очистить параметры пачки «Сдано» и «Принято в ПФР» у всех пачек с нарушением целостности (они отмечены в описи специальным признаком). Все пачки будут перенумерованы. Затем очистить такие же параметры пачки описи, признаки удаляются, в описи станут доступны все операции. Однако изменения содержимого пачек и описей в этом случае не фиксируются. 
