ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ
Федеральным законом от 16.12.2019 N 439-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, которые позволяют  собирать в электронном виде и хранить в информационной системе ПФР информации о трудовой деятельности и стаже каждого работника, в том числе о занимаемых должностях, переводах на другую работу, увольнении и прекращении трудового договора. 

Работники смогут запрашивать у работодателя данные о своей трудовой деятельности, а также получать их в МФЦ, ПФР и через Единый портал госуслуг.
В течение 2020 г. работники могут отказаться от получения электронных трудовых книжек в пользу бумажных носителей путем подачи работодателю соответствующего заявления. С 2021 г. для тех, кто впервые вступает в трудовые отношения, будут вестись только электронные книжки. 

Данные о трудовой деятельности сотрудника в информационной системе ПФР в электронном виде формируются во всех случаях независимо от способа ведения трудовой книжки (на бумажном носителе или электронно). 
В соответствии с Федеральным законом от 16.12.2019 N 436-ФЗ работодатель ежемесячно передает эти данные в информационную систему ПФР. Для этой цели Пенсионным фондом разработана форма персонифицированного учета СЗВ-ТД (Постановление Правления ПФР от 25.12.2019 № 730п). 

В настоящее время разрабатываются формы для предоставления информации работнику о его трудовой деятельности работодателем и Пенсионным фондом.

В срок до 30.06.2020 работодатель должен оповестить сотрудников об изменениях в порядке изменения документооборота по кадровым операциям. Форма такого оповещения будет доступна в ближайших версиях программ «Оазис».

Работодатель сдает в ПФР форму СЗВ-ТД ежемесячно в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным. С 2021 года форма будет предоставляться по некоторым операциям кадрового учета (в частности, прием, увольнение) не позднее следующего дня после оформления соответствующего приказа.

В форму включаются все сотрудники, с которыми заключены трудовые договора, в т.ч. и  совместители, в одном из двух случаев:

· по сотруднику в отчетном месяце были кадровые мероприятия, которые подлежат включению в отчет;
· сотрудник подал заявление (или отозвал заявление) по порядку ведения трудовой книжки.

ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ФОРМЫ СЗВ-ТД в программах «Оазис»
Новый отчет можно подготовить в программе в режиме «СЗВ-ТД» основного меню. В этот же режим перенесена и форма СЗВ-К.. Структура аналогична всем другим режимам программы.

СОТРУДНИКИ

Список сотрудников предприятия, на котором цветными метками отображается наличие у них заявлений или кадровых мероприятий. На списке можно будет распечатать оповещение по изменениям в порядке ведения кадровых операций по выделенным сотрудникам.

ЗАЯВЛЕНИЯ

Выводится список сотрудников для ввода информации по поданным заявлениям о порядке ведения трудовых книжек. По каждому сотруднику на дополнительной форме списка его заявлений можно добавить или удалить заявления (кнопки «+» и «-» внизу списка). Для каждого заявления вводится его дата, выбирается тип («трудовая книжка» или «только электронно»). Можно отменить заявление данного типа и одновременно создать заявление другого типа (кнопка «->»). Если вы создали заявление, но еще не передали эти данные в ПФР, а сотрудник передумал и написал заявление другого типа, лучше не делать отмену предыдущего заявления, а просто удалить его и завести новое заявление. Все заявления, которые не переданы в ПФР, подлежат включению в форму СЗВ-ТД.
ТРУДОВАЯ КНИЖКА

На списке сотрудников можно вводить, удалять, корректировать информацию по кадровым мероприятиям, которые должны отражаться в трудовой книжке. В Пенсионный фонд необходимо предоставлять информацию по следующим операциям:

1 – ПРИЕМ на работу,

2 – ПЕРЕВОД на другую работу, в другое подразделение, 

3 – ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ работодателя (в разработке),

4 – УСТАНОВЛЕНИЕ (ПРИСВОЕНИЕ) второй и последующей профессии,

5 – УВОЛЬНЕНИЕ,

6 – ЗАПРЕТ ЗАНИМАТЬ ДОЛЖНОСТЬ (вид деятельности).

Как и при ведении трудовой книжки, операция может быть отменена. При этом формируется специальная ОТМЕНЯЮЩАЯ запись (в разработке).

По каждой операции заводится необходимая информация. Для всех операций необходимо указать:

· порядковый номер операции (аналог номеру записи в бумажной трудовой книжке), он определить последовательность вывода в файл и на печать кадровых операций работника,

· дату операции,

· приказ, на основании которого формируется запись. в котором необходимо указать тип документа (Приказ, Распоряжение и т.п.), его дату и номер, серию – при наличии. При вводе информации о кадровом приказе можно выбрать как существующий приказ соответствующего для данного типа операции типа, либо завести новый (выбор «НОВЫЙ»).
Остальные поля заполняются в зависимости от типа операции. 
Период работы «с… по…) заполняется в случае приема или перевода на временную работу, а также в случае запрета занимать должность или осуществлять определенную деятельность в течение определенного времени.

В случае приема или присвоения второй профессии необходимо указать профессию и разряд или квалификацию (если есть, указывается в виде «1 разряд», «2 класс» и т.п.)

Для операций приема и перевода подразделение указывается только в том случае, когда  это определено трудовым договором. Для операции перевода обязательно должно быть заполнено хотя бы одно из полей «Подразделение» и (или) «профессия».

Для совместителей заполняется соответствующий признак.

Для операции увольнения из справочника можно выбрать причину увольнения. В этом случае необходимые поля заполняются автоматически. Можно ввести их вручную или исправить заполненные значения. Обязательно должны быть заполнены поля «Причина увольнения» и одна из групп оснований увольнения(Трудовой кодекс или Другой документ. По настройке пользователя в случае использования основания «Трудовой кодекс» при автоматическом заполнении можно выбрать применяемые статьи Трудового кодекса (только статью 77 или другие статьи, определенные Порядком заполнения бумажной трудовой книжки).
Необходимо иметь в виду, что при подготовке кадровых мероприятий ВПЕРВЫЕ по сотруднику для формы СЗВ-ТД, необходимо также предоставить данные по ПОСЛЕДНЕЙ кадровой операции до 01.01.2020.. 

По сотрудникам, по которым не будет кадровых операций в 2020 году необходимо будет предоставить данные о последней кадровой операции до 01.01.2020 года в срок до 15.02.2021.

ПРИКАЗЫ

Список приказов, в которые включаются кадровые мероприятия. Информация вспомогательная. Будут разработаны печатные формы по приказам разного вида. 

СЗВ-ТД

Список сформированных форм, в которые могут быть включены как заявления, так и кадровые мероприятия (аналог описей ОДВ-1). Мероприятия и заявления можно добавить и удалить. Непосредственно с этой формы можно распечатать СЗВ-ТД по всему отчету или по отдельному сотруднику, а также сформировать файл для ПФР (в разработке).

В связи с тем, что данная форма была подписана Министерством Юстиции РФ и опубликована 24.01.2020 года, а формы, выдаваемые работодателем сотруднику пока в проекте, в программах «Оазис» будет осуществляться доработка и развитие форм, связанных с ведением кадровых данных.
