НДФЛ - ОПИСАНИЕ РАБОТЫ МОДУЛЯ.

Блок позволяет производить полный набор операций по подготовке данных и формированию отчетных форм по налогу на доходы физических лиц сотрудников.

Реализованы следующие функции

· ведение учета по различным ставкам налога и обособленным подразделениям организации

· формирование справок по форме 2-НДФЛ с сохранением всей истории отчетности

· формирование реестров справок по выбранным критериям

· ввод постоянной информации по сотрудникам для формирования стандартных  налоговых вычетом

· ввод информации для формирования имущественных и социальных вычетов за отчетный год

· ведение информации по перерасчетам налога за предыдущие периоды

· учет информации по уплате налога.

Справочники

Для обеспечения работы модуля в систему добавлены новые справочники. Справочники по кодам доходов и вычетов поставляются с системой и не редактируются. Справочник обособленных подразделений для НДФЛ формируется пользователем.

1. Справочник доходов.

Содержит информацию о доходах НДФЛ и применяемых ставках в зависимости от статуса налогоплательщика (резидентов, нерезидентов, нерезидентов - высококвалифицированные специалистов). Соответствующим признаком отмечен код дохода, по которому в систему автоматически формируется доход по страховым взносам работодателя, если в системе ведется учет по уплате дополнительных взносов в ПФР.

2. Справочник вычетов. 

Содержит информацию о применяемых вычетах по налогу и параметрах их формирования (годовых и месячных суммах, ограничениях по доходу). Вычеты сгруппированы по типам в соответствии с Налоговым Кодексом РФ

- не облагаемые суммы (статья 217), предоставляются независимо от статуса и налоговой ставки в заданной сумме к выплате по конкретному коду дохода, не более этого дохода, рассчитываются автоматически.

- имущественные (статья 220), только для резидентов, предоставляются по уведомлению из налоговых органов в указанных суммах к доходу по ставке 13%, но не более дохода.

- социальные (статья 219) только для резидентов, предоставляются в указанной сумме к доходу по ставке 13%, но не более дохода.

- стандартные на сотрудника (статья 218, часть 1-3), только для резидентов, предоставляются в конкретной месячной сумме к доходу по ставке 13%, могут содержать ограничение по максимальному доходу, в каждом месяце сотрудник может иметь только один вычет этого типа

- стандартные на детей (статья 218, часть 4), только для резидентов, предоставляются в конкретной месячной сумме на каждого ребенка к доходу по ставке 13%, содержат ограничение по максимальному доходу

- профессиональные (статья 221), только для резидентов, указываются в суммах или процентах от дохода, но не более суммы дохода

- прочие (статьи 213,1, 214, 214.1), для всех категорий налогоплательщиков, к выплате по конкретному виду дохода, к одному доходу может быть применен не один такой вычет, но общая сумма вычета не должна превышать сумму дохода.

3. Справочник соответствия доходов вычетам.

Содержит информацию о соответствии доходов вычетам и конкретные значения процентов для расчета профессиональных вычетов.

4. Справочник подразделений для НДФЛ. 

Содержит информацию обо всех обособленных подразделениях, в которые пользователь формирует сведения по НДФЛ: наименование подразделения, его ОКАТО и КПП. Кроме этих подразделений, в системе по умолчанию существует подразделение с названием «Головная организация» и параметрами, заданными в настройках предприятия.

Структура налоговой карточки
Налоговая карточка по каждому сотруднику одна в текущем году. В списке сотрудников отображаются основные параметры карточки

- налоговый статус (Р - резидент, НР - нерезидент, ВК – нерезидент - высококвалифицированный специалист)
- заявленные сотрудником стандартные, социальные и имущественные вычеты

- наличие расчетов налога по одному или нескольким подразделениям

Налоговая карточка имеет следующую структуру
	Наименование раздела
	Содержание
	Назначение

	Данные о налогоплательщике
	ФИО
ИНН

Дата рождения

Документ, удостоверяющий личность

Гражданство

Адрес в РФ

Адрес вне РФ (для иностранных граждан)
	Основные данные о налогоплательщике, используемые при формировании налоговой отчетности

	Вычеты, право на которые имеется у налогоплательщика
	Стандартные на сотрудника

Стандартные на детей

Имущественные

Социальные
	Данные по вычетам постоянного характера (стандартные) или текущего года (имущественные и социальные) с параметрами их начисления и реквизитами документов, подтверждающих право на вычеты. Используются для расчета вычетов на сотрудников - резидентов и вывода реквизитов документов в печатные формы.

	Доходы других налоговых агентов
	Сумма дохода

Дата применения

Организация
	Данные используются для определения ограничения по доходу при расчете стандартных вычетов.

	Дополнительные взносы работодателя в ПФР
	Месячные суммы взносов работодателя в ПФР
	Справочные данные из реестров по уплате дополнительных взносов в ПФР. Используются для автоматического добавления соответствующего дохода и формирования вычета к нему.

	Расчет налога по обособленному подразделению
	В зависимости от статуса:

По ставке 13%

По ставке 30%

По ставке 35%

По ставке 9%

По ставке 15%

Предоставленные резиденту вычеты

Результаты перерасчета налога по ставкам за предыдущие налоговые периоды

Сводные данные по расчету налога по данному подразделению
	По каждому обособленному подразделению  и по ставкам налога вводятся 

- данные о доходах и вычета

- результаты расчета налога по каждой ставке

	Данные по уплате налога
	Номера и даты документов
	Сведения по перечислению налога по ставкам и подразделениям, которые имеются у данного сотрудника (в соответствии с изменениями в статью 230 НК РФ)

	Печать налоговой карточки (налогового регистра по НДФЛ)
	Данной страницы

Расчета налога по подразделению

Всей карточки
	Печатная форма налогового регистра. Выводятся только непустые листы. Имеется возможность распечатать только данные по расчету налога текущего подразделения.


Данные о налогоплательщике.

Основные данные формируются по последним данным сотрудника. Отсутствующие данные можно довести (кроме фамилии, имени, отчества).

При формировании адресных параметров производится копирование адресов из карточки сотрудника (соответственно российского адреса и адреса в иностранном государстве). Имеется возможность удалить адрес и скопировать его из данных сотрудника (при изменении адреса у сотрудника рекомендуется исправить его в данных сотрудника и скопировать его в карточку). Такой механизм применен в связи с тем, что при сдаче отчетности в налоговые органы по электронным каналам связи производится жесткая проверка адреса на соответствие классификатору. Это приводит в ряде случаев к необходимости «подгонки» адреса под классификатор, при этом в данных сотрудника адресные данные не изменятся.

При определении статуса налогоплательщика есть особенность применения статуса нерезидента - высококвалифицированного специалиста. Ставка 13% у этой категории налогоплательщиков применяется только по доходам, непосредственно связанным с договором работы в этом качестве, по всем остальным доходам и за периоды работы в ином качестве применяются ставки нерезидентов. Поэтому указание периода работы (месяц начала и окончание) в качестве высококвалифицированного специалиста в отчетном году обязательно (по умолчанию январь - декабрь). Если сотрудник не весь год работал с статусе высококвалифицированного специалиста, одни и те же коды доходов (2000, 2300 и другие подобные) могут присутствовать и в расчете налога по ставке 13% (за периоды работы в этом статусе), и в расчете налога по ставке 30% (за другие периоды). Если работник становится резидентом, доходы по этим кодам складываются. При обратном изменении доходы по ставке 13% будут сформированы по умолчанию за весь год, начиная с 2011 года. В 2010 году будет применена ставка 30%, так как указанный статус действует только с 01 июля 2010 года, доходы по ставке 13% пользователь заводит вручную.

Вычеты, право на которые имеется у налогоплательщика

Стандартные вычеты на сотрудника

Для автоматического формирования вычетов достаточно завести эти вычеты один раз с месяца приема сотрудника на работу. Далее они будут начисляться автоматически. При изменении кода предоставляемого вычета этого вида надо иметь в виду, что в месяц может быть предоставлен только один из вычетов, поэтому пересечение периодов предоставления вычетов не допускается. При расчете налога по ставке 13% эти вычеты можно сформировать автоматически. Категория вычета пользователем заводится произвольно (например, ЧАЭС, инвалид и т.п.)

Стандартные вычеты на ребенка.

Аналогично предыдущему, данные заводятся однократно. Вычеты можно заводить как сводные данные, указав количество вычетов данного кода в указанный период, а можно указать их на каждого ребенка отдельно. При предоставлении вычетов количество вычетов по данному коду складывается.

Пример:

Код 108 Количество 2 начало ЯНВАРЬ 2010

Код 108 Количество 1 начало АПРЕЛЬ 2010

С кодом 108 в январе будет предоставлено 2 вычета, с апреля - 3.

Документы-основания предоставления вычетов пользователь заводит произвольно  Если у ребенка вводится дата рождения, месяц окончания вычета рассчитывается автоматически (декабрь года, когда ребенку исполнится 18 лет), далее эти данные могут быть исправлены. Реализовано копирование данных.

В программе реализована глобальная операция добавления стандартного вычета по всем выделенным сотрудникам. Вычет выбранного кода добавляется всем сотрудникам с января текущего года (но не раньше месяца приема на работу), если у сотрудника нет такого кода вычета. 

Социальные вычеты.
В настоящее время такой вычет один – в размере перечисленных работодателем по заявлению налогоплательщика взносов на добровольное пенсионное страхование. Вычеты определяются в налоговой карточке как годовая сумма и период предоставления вычета (в текущем году). Вычет предоставляется, начиная с месяца, в котором подано соответствующее заявление  

Имущественные вычеты.

Предоставляются на основании уведомления, выданного налоговыми органами. Реквизиты уведомления (номер, дата и код выдавшей его ГНИ) обязательны для ввода. Код вычета может быть не один. Вычет предоставляется, начиная с месяца, в котором подано соответствующее заявление  

Доходы по справкам от других налоговых агентов.

Используются при расчете стандартных вычетов. Наименование организации не обязательно для ввода. Месяц начала учета позволяет правильно добавить эти суммы к расчету, если у работника не один источник дохода.

Дополнительные взносы в ПФР работодателя.

Справочные данные, содержащие информацию по всем реестрам по перечислению дополнительных взносов в ПФР (ДСВ-3)  В каждом месяце отчетного периода отражена информация по взносам работодателя по всем реестрам, имеющимся в системе. Это позволит автоматически сформировать доход с кодом, отмеченным в налоговых справочниках признаком «Доп.ПФР», и вычет к нему.

Расчет налога по обособленному подразделению

Таких разделов у сотрудника может быть несколько (в соответствии со справочником обособленных подразделений и по головной организации). Подразделение у сотрудника уникально. Имеется возможность:

- выбрать обособленное подразделение и завести по нему расчет налога;

- удалить данные по подразделению;
- заменить обособленное подразделение в выбранном расчете (замена производится только на те подразделения, расчетов по которым нет у сотрудника)

По данному подразделению у сотрудника активны вкладки расчета налога по соответствующим статусу налогоплательщика ставкам и данным. Для всех категорий налогоплательщиков активна вкладка перерасчета налога по результатам предыдущих налоговых периодов и сводных сумм по налогу.

В зависимости от статуса налогоплательщика активны следующие вкладки: 

Для резидентов – 13%, 35%, 9%, вычеты

Для нерезидентов – 30%, 15%

Для нерезидентов-высококвалифицированных специалистов – 13%, 30%, 15%.

По каждой ставке налога пользователь имеет возможность добавить доходы в соответствии с налоговыми справочниками, облагаемые по данной ставке налога, и вычеты к доходам (необлагаемые суммы и прочие для всех категорий налогоплательщиков, профессиональные для резидентов). По некоторым доходам возможны несколько вычетов. Общая сумма вычетов к доходу за каждый месяц не должна превышать суммы дохода. Если по коду вычета есть конкретный алгоритм формирования (например, необлагаемые суммы), расчет производится автоматически.

Имеется возможность автоматически добавить доход по взносам работодателя в ПФР и вычет к нему.

Для доходов в виде дивидендов можно произвести расчет налоговой базы по коду дохода 1010 по общей сумме дивидендов и процент использования этой суммы в налоговой базе. Поскольку сумма дивидендов и процент использования в базе заводятся за каждый месяц отчетного периода, для соблюдения целостности налогового учета можно завести и суммы дивидендов, облагаемые по ставке 0%.
Итоговые суммы рассчитываются согласно налоговому кодексу и представлены как в месячных суммах (для всех ставок налога), так и нарастающим итогом с начала года (для ставки 13%).

Для ставки 13% в расчете учитывается сумма предоставленных стандартных, социальных и имущественных вычетов, которые рассчитываются на отдельной вкладке.

Рекомендуемый порядок расчета налога следующий

1. Вводятся все доходы и вычеты к ним

2. Для ставки 13% рассчитываются стандартные вычеты. При расчете учитывается как доход по текущему подразделению, так и по всем остальным подразделениям и другим налоговым агентам.

3. Для ставки 13% предоставляются социальные и имущественные  вычеты. Самый лучший результат пользователь получит, если полностью заполнит раздел «Право на вычеты» налоговой карточки, а расчет вычетов произведет по кнопке «Сформировать вычеты для резидента». При этом значения стандартных, социальных и имущественных вычетов будут удалены и произведен их последовательный расчет.
4. При переходе с одной вкладки на другую изменения сохраняются, производится пересчет итоговых сумм.

Сумма Удержано может быть заполнена суммой Начислено, если пользователь установил соответствующий флаг. 
Сумма Перечислено будет использована с 2011 года, сейчас она заполняется по желанию пользователя, печатается в налоговой карточке, но в форму 2-НДФЛ и файл не выводится.

Перерасчет налога за предыдущие налоговые периоды

По каждой налоговой ставке можно ввести информацию по перерасчетам налога за предыдущие налоговые периоды, произведенные в текущем налоговом периоде. Такие перерасчеты могут быть произведены:

· по результатам проверок;

· при уточнении статуса налогоплательщика

· в связи с получением дополнительной информации от налогоплательщика

· при обнаружении налоговым агентом ошибок в определении налоговой базы налогоплательщика.

В любом случае налоговый агент производит перерасчет налога, формирует справки 2-НДФЛ за тот период, в котором уточняются обязательства налогоплательщика, и предоставляет их в налоговые органы. 

Разницу по изменению доходов и вычетов за соответствующий год и по соответствующей ставке заносят в позиции Доходы (+-) и вычеты (+-). Рассчитывается изменение базы и сумма перерасчета по налогу.

Если удержание или возврат налога производится отдельными документами, а не в счет налога текущего периода (т.е. не в расчете заработной платы), заполняется колонка Внесено/Получено, могут быть заполнены сумма перечислений и дата документа. Если удержание/возврат налога производится по заработной плате, эти поля не заполняются. Полученный результат перерасчета налога будет отражен в таблице «Сводные суммы по расчету налога по подразделению» в разделе «за предыдущие периоды» и увеличит/уменьшит сальдо на конец периода. 

В этом же разделе можно отразить ситуацию уплаты задолженности по налогу или возврата излишне удержанной суммы налога, отраженной в качестве входящего сальдо текущего периода, если эта уплата или возврат произведена отдельными документами, а не в рамках текущего расчета налога (например, возвращена в кассу или зачислена на расчетный счет налогоплательщика). В этом случае заполняются только год, ставка и Удержано/Возвращено.

Общая сумма налога по итогам налогового периода.

Независимо от статуса, в таблице общих суммы присутствуют строки по всем имеющимся ставкам налога, так как у налогоплательщика может остаться задолженность или переплата по налогу за предыдущий период, когда его налоговый статус был иным. Пользователь вводит только сальдо на начало отчетного периода, остальные суммы заполняются из других таблиц налоговой карточки, сальдо на конец периода вычисляется автоматически.
Данные по уплате налога.

В соответствии с изменениями статьи 230 НК РФ, в налоговом регистре по учету налога на доходы физических лиц налоговые агенты должны указываться даты перечисления налога в бюджетную систему РФ и реквизиты документа по перечислению. Учет перечисленных сумм налога по каждому конкретному налогоплательщику предусмотрен с доходов за 2011 год, поэтому в системе пока он используется как справочная информация. Информация по уплате налога отражается в карточке в соответствии с данными по произведенным платежам (Платежи, вид «НДФЛ», задана ставка и подразделение).

